

# Kongres znanja

## Ustvari

Nataša ŠKARIČIĆ

**P**rirodi nismo važni mi, nego naši geni. Kao što mi koristimo automobil pa ga odbacimo, tako i geni upotrebljavaju nas. Nakon reproduktivnog razdoblja nismo važni za biologiju i evoluciju: vani su naši geni koji su praktički besmrtni, jer se kroz bezbrojne generacije potomaka održavaju milijunima godina".

Ove riječi akademika Miroslava Radmana mogu se primijeniti na upravo završeni Kongres hrvatskih znanstvenika u zemlji i inozemstvu, kroz koji se Vlada ove države deklarativno izjasnila za "znanje lišeno politike". Radman je to još ljepše kazao: nismo bitni mi, nego supstrat, a njegova je misao ovdje to zanimljivija za iznošenje, jer se radi o ključnoj osobi u sporu

crteži Ranko JUKIĆ

između političkog trenutka i znanstvenog establishmenta (nas) i stvarne želje za znanjem (naših gena). Nakon besmislene anonimne kaznene prijave protiv Radmana i cijelog jednog cirka koji je izveden oko realizacije MEDILS Instituta u Splitu, taj je spor na kongresu, izgleda, izglađen izjavom premijera Ive Sanadera da slavni znanstvenik ima njegovu punu potporu i da Institut ide dalje; a ako to i nije tako, dobro je već i javno nastojanje da se blamaža izgadi i ostavi za nama.

Nema sumnje da je ideja fužije znanja i političke potpore

ukupnoj znanosti vrijedna svake hvale, pa je Kongres kao događaj izniman. Stvaranje mreže nacionalno povezanih znanstvenika iz svih područja projekt je koji je u tom području dao vrhunske rezultate i zemljama s različitim ekonomskim i gospodarskim slikama. Ipak, ovdje treba imati na umu da je "nacionalno" u znanosti contradictio in adjecto: znanje je univerzalno, pa je upravo premreženost naših znanstvenika sa svjetskom elitom nenacionalnog identiteta nešto što treba apostrofirati i čemu treba pružati svaku pomoć.

U zemlji s ovako siromašnim proračunom za znanost u cijelom se Kongresu i oko njega najperspektivnijom čini ideja da se izvlače i podupiru gospodarski primjenjiva znanja, projekti koji će donijeti novac i napredak: radi se o konceptu kojemu je aktualni ministar znanosti, obrazovanja i športa Dragan Primorac participirao i u mandatu bivše Vlade kroz područno Tehnologijsko vijeće.

Baš o tu ideju možda se i najviše "ogriješila" prva izvedba Kongresa: usvojena Deklaracija, naime, u svom sadržaju nema gotovo nijednu konkretnu definiciju iz koje bi se vidjelo da počinje aktivni pristup znanosti. Stoga će tek iduća konferencija pokazati što je Hrvatskoj donijela prva.